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Tid og sted:  19, marts 2013 kl. 19.00 - Knallen 5 
 
Deltagere:      25 medlemmer + følgende bestyrelsesmedlemmer 
 Niels Kold,  Benny Christensen, Torben Madsen,  Jesper Daugaard, Britta Hansen,   
 Anette Dam-Hansen (referent) 
 Afbud fra: Henning Nielsen 
 Suppleanter: Rasmus Hedemark og Laurits Nielsen 
 Revisorer: Preben Foldberg. Kaj Hermansen fraværende. 
Referat til:     Alle +  Preben Reinholt. 

 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Regnskab og budget 
4. Fastsættelse af kontingent for 2013 
5. Indkomne forslag 
6. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer. 
    På valg er: Niels Kold, Benny Christensen, Jesper Daugaard, Henning Nielsen 
7. Valg af 2 suppleanter 
    På valg er: Rasmus Hedemark, Laurits Nielsen 
8. Valg af 2 revisorer. 
    På valg er: Kaj Hermansen, Preben Foldberg 
 
Ad 1.: 
Bestyrelsen foreslog Preben Reinholt  (PR), som efterfølgende blev valgt. 
PR indledte med at konstatere  generalforsamlingen lovlig, idet der var udsendt indkaldelser i.h.t. 
vedtægterne med 14. dages varsel. Indkaldelserne var sendt pr. mail og pr. post indenfor det fastsatte 
tidsrum. 
 
Ad 2.: Han gav derefter ordet til formand Niels Kold for aflæggelse af bestyrelsens beretning for 2012: 
Året startede med en fantastisk nytårskur fredag den 20. januar. Mange glade deltagere, god forplejning og 
fin stemning. 
I februar måned afgik W.KLITGAARD fra kaj i Frederikshavn med STRANDBY VÆRFT som mål. Opgaven 
var her at udskifte planker i bund og fribord, således at skibet atter kunne synes for videre sejlads. Et 
arbejde, der blev muliggjort med en flot donation fra ROBLON FONDEN. Efter bundbehandling og syn 
afsejlede skibet atter til Frederikshavn for rigning og klargøring - og en ny sæson kunne begynde. 
Den årlige generalforsamling blev afholdt torsdag den 22. marts. 
Tirsdag den 22. maj blev der afholdt en lille og vellykket reception for ROBLON FONDENs bestyrelse i 
anledning af den flotte donation til udbedring af skibets skrog.  Skibets bestyrelse og besætning deltog 
ligeledes. I forbindelse 
med denne reception lykkedes det os at få en flot presseomtale. 
Året 2012 bød på 24 sejladser med betalende gæster, hvoraf mange var med bestilt catering. Det er 6 
sejladser mere end i 2011. Dette skyldes primært, at vi oplevede flere ekstraordinære aflysninger i 2011. 
Vi har sædvanen sædvanen tro deltaget i Tordenskjoldsdagene, ligesom vi fulgte Tordenskjold til Göteborg. 
Herudover har av afholdt mandagssejladser med egne medlemmer, en enkelt sommerudflugt og natgurligvis 
deltaget i kapsejladser LIMFJORDEN RUNDT. Endnu engang lykkedes det at blive nr. 6. Et resultat den 
dygtige besætning er enige om må og skal forbedres. 
Skibets tømmermand har lovet at lave en ny pokalhylde for sæson 2013. 
Alle disse sejladser har ikke kunnet gennemføres uden en altid klar og dygtig besætning. 
TAK SKAL I HAVE. 
Som et af de 4 medlemmer af FREDERIKSHAVN BEDDING deltager vi naturligvis her. Walther Hansen som 
formand for bestyrelsen og Torben Madsen arbejder her med som konsulent i bygge- og driftsudvalget. 
Sidste større projekt her er renovering af facaden på tømmerværkstedet, - i alt med en anlægsudgift på kr. 
577.000 kr. Med et tilsagn fra FREDERIKSHAVN KOMMUNE om støtte på kr. 70.000, er finansieringen ved 
at være på plads, således at igangsætning kan påbegyndes med start af året 2013. 
TAK TIL JER BEGGE FOR GODT ARBEJDE. 



I starten af året rettede vi henvendelse til SØFARTSSTYRELSENS BEMANDINGSKONTOR. Formålet var 
at høre omkring mulighederne for anden skipperbemanding i de tilfælde, hvor vi kun sejler med egne 
medlemmer, - f.eks mandagssejladserne. 
Efter lang tids venten fik vi endelig svar - der bliver ingen ændring fra nuværende status. Vi er et 
passagerskib i alle situationen og skal bemandes herefter. 
Den 26. marts sendte vi en ansøgning til SKIBSBEVARINGSFONDEN i håb om at få status som 
bevaringsværdigt skib - HISTORISK MONUMENT. 
Endelig kom svaret. Med meget kort varsel afgik der en delegation repræsenterende W.KLITGAARD med 
kurs mod Marstal. Sendt pr. luftpost. 
Her fik vi overrakt en bronceplakette og et brev som bevis på den store ære. Plaketten er nu monteret, - 
nagelfast og tyverisikret på ruftag til maskinrum . 
TAK til en hurtig pilot og øvrige besætning. 
Der er gennem året 2012 arbejdet en del med ansvarsfordeling af alle de mange opgaver, der skal udføres 
året igennem. Der er nedsat arbejdsgrupper med en ansvarshavende på alle væsentlige områder. 
Beskrivelse heraf kan ses på vor hjemmeside. 
Det er bestyrelsens håb, at vores hjemmeside med tiden bliver mere informativ og et sted vi vil besøge en 
gang imellem . 
Af nyheder har i 2012 kan nævnes salg af “sømandstøj” med logo samt leje af skib til favorabel pris for vore 
medlemmer. 
Der er i efteråret 2012 investeret et beskedent beløb i et nyt medlemskartotek. Under arbejdet med dette 
dukkede der en del “medlemmer” op, der ikke havde betalt kontingent. Dette betyder, at vi i dag har haft 
afgang i alt for året 2012 på 44 medlemmer. Tilgang i samme periode på 11 medlemmer. 
Antal medlemmer ved udgangen af 2012 er 168, omfattende personlige-, familie- og firmamedlemmer. 
Efter afrigning lørdag den 6. oktober afgik skibet endnu engang med destination STRANDBY VÆRFT. 
Denne gang for udskiftning af plankerne i skanseklædningen, - SB og BB side. 
Dette er et ønske fra SKIBSBEVARINGSFONDEN, og er en del af restaureringsarbejdet, - tilbage til 
oprindeligt udseeende. 
Midler herfor er doneret af LAURITZEN FONDEN og AUGUSTINUS FONDEN - i alt kr. 140.000. 
I forbindelse med dette værftsophold blev vi af SKIBSBEVARINGSFONDEN endnu engang gjort 
opmærksom på, at lønningen agter er skæv, - SB side kontra BB side. Da vi nu var på værft, fik vi udarbejdet 
tilbud som vi accepterede. Arbejdet blev igangsat. Pengene herfor må vi se at tjene de næste par år. 
Samtidig med dette værftsophold fik vi udført det normale klargøringsarbejde/syn, der normalt bliver udført i 
forbindelse med efterårets kølhaling. 
Lige her at nævne, at  når vi til foråret 2013 renoverer riggen på stormasten, er der ikke flere projekter i 
forbindelse med tilbageføring til oprindeligt udseende. 
Økonomien i 2012 er forløbet rimeligt som forventet, - bortset fra de omkostninger vi påførte os selv i 
forbindelse med opretning lønning agter. 
Fremtiden tegner lysere, idet vi ikke har større renoveringsprojekter, men “kun” daglig drift/vedligehold. 
Vi tror på sæsonen 2013. Der bliver bladret flittigt i bookingbogen for at finde ledige datoer, nye tiltag vil blive 
søsat og humøret er højt. Vi er klar allesammen. 
TAK TIL MEDLEMMER, BESÆTNING OG BESTYRELSE. 
TAK TIL FREDERIKSHAVN HAVN 
TAK TIL ORSKOV YARD 
TAK TIL KRANSERVICE NORD 
TAK FOR STRANDBY VÆRFT 
En TAK til alle de der støtter os i hverdagen og som er med til at gøre det muligt fortsat at kunne sejle med 
en sådan gammel dame.         
Beretningen blev efterfølgende godkendt uden bemærkninger. 
 
Ad 3.: 
Anette Dam-Hansen gennemgik W KLITGAARDS BÅDELAUGS regnskab for 2012. 
Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 
Budget for 2013 blev derefter forelagt. 
Budgettet godkendt. 
 
Ad 4.: 
ADH forelagde generalforsamlingen bestyrelsens forslag om uændret kontingent for 2013. 
Godkendt. 
 
Ad 5.: 
Der var ikke indkommet forslag til behandling. 
 
Ad 6.: 
Niels Kold, Benny Christensen og Jesper Daugaard blev alle genvalgt uden modkandidater. 
Henning Nielsen ønskede ikke genvalg. Indtrådte suppleant Rasmus Hedegaard. 



 
Ad 7.: 
Laurits Nielsen og John E. Nielsen blev uden modkandidater valgt til suppleanter 
Ad 8.:  
Revisorerne Kaj Hermansen og Preben Foldberg blev begge genvalgt uden modkandidater. 
 
Ad 9.: 
Niels Kold forelagde generalforsamlingen følgende 4 punkter: 
1. Af nye initiativer for de kommende sæsoner igangsætter vi nu “Projekt askespredning”. Gennem året har 
bestyrelsen arbejdet med projektet og har kontaktet flere bedemænd, som alle har vist stor interesse. 
B. Dam-Hansen pointerede, at det er vigtigt at der indarbejdes en klar procedure. 
P. Mølholt oplyste, at vi følger en procedure som provst Laurits Korsgaard har udarbejdet. 
NK fortsatte med at oplyse, at der er lavet en informationsfolder med angivelse af priser samt at det nye er, 
at vi nu markedsfører os direkte hos bedemændsvirksomhederne. 
2. De medlemmer der har lyst til at være med til at sætte skibet på bedding om en uges tid, bedes venligst 
blive, så vi kan tage en snak om det efter generalforsamlingen. 
3. På stort set hvilket som helst tidspunkt man besøger skibet, er der næsten altid især 2 personer, som går 
og laver et eller andet oplyste NK. Der er tale om Villy og Asger. Som en påskønnelse for deres store indsats 
fik de hver 
en ulden plaid. (Asger var ikke til stede, men Villy lovede at give den videre til ham). 
4. NK orienterede herefter om et nyt initiativ, som kan føre til en væsentlig forbedring af skibets økonomi. 
Gennem længere tid har bestyrelsen talt om at opstarte en erhvervsklub til gavn for skibet. Efter endnu 
engang at have undersøgt muligheden herfor grundigt, var NK kommet til den konklusion, at vi ikke skal 
satse på erhvervsklub/forening, da denne både vil skulle have bestyrelse, formand o.s.v. Endvidere skal 
sponsoratet også helst være mere langsigtet. 
Det skal derfor hedde noget andet. NK foreslår derfor GULDMEDLEMSSKAB. 
NK har undersøgt interessen for at være med og har pr. d.d. fået tilsagn fra 10 firmaer og forventer 
yderligere nogle stykker i næste uge. Af disse er der 3 af vore nuværende firmamedlemmer. 
Aftalen skal have en løbetid på et år, men vil automatisk blive forlænget, såfremt firmaet ikke selv opsiger 
det. 
Hvad kan vi få ud af det? Et stort beløb på kontoen lige fra sæsonstart, en god likviditet og dermed et 
roligere regnskabsår. Det vil give en større omsætning på årsbasis med god chance for overskud. 
Der er endvidere flere af de “nye” firmaer der derudover har sagt: “Har I brug for hjælp, skal I bare sige til”. 
Vi skal naturligvis indstille os på større aktivitet på chartersiden, men det skal vi bare klare. Endvidere kan vi 
også få arrangementer ved kaj, hvor der “kun” skal låses op og lukkes ned. Men der vil jo altid være nogle, 
som ikke benytter deres medlemsskab i løbet af året. 
NK ønskede en tilkendegivelse fra generalforsamlingen om der skulle arbejdes videre med projektet. 
Der blev ved en applaus givet en positiv reaktion. 
  
Ingen andre ønskede ordet, hvorefter Preben Reinholt erklærede generalforsamlingen 2013 for afsluttet. 
Anette Dam-Hansen, referent 

 


